

关于三位一体（下）

祷告。今晚的课主要讲三位格的三位一体的起源和危害。

一、三位一体来源于尼西亚会议，而非使徒教会

1、使徒教会并不知道三位格的三一，它是由尼西亚会议杜撰出来的，并由此被引入天主教会，再由天主教会被引入从它分裂出去的各教会。使徒教会不仅包括使徒时代存在于各地的教会，还包括后来二、三世纪的教会。

注：不过，这些教会后来逐渐堕落，开始出现异端邪说，其中最荒谬、恶毒的当属阿里乌斯及其追随者，阿里乌教派的异端观点是：基督既不是真神，也不是真人，是天父与人之间的半神，为被造者中的首先及最高者。

最终堕落的教会开始将圣殿之门从折叶上拆下来，像盗贼一样闯入它的圣所。圣殿是指教会，它的门是指主神，救世主，圣所是指祂的神性。因为耶稣说：我实实在在地告诉你们，人进羊圈，不从门进去，倒从别处爬进去，那人就是贼，就是强盗。我就是门；凡从我进来的，必然得救。为了对付阿里乌斯教派的恶毒邪说，把他们从教会驱逐出去，君士坦丁大帝才在庇推尼城的尼西亚召开公会。参会者们杜撰、确定并批准了这样的教义：自永恒就存在三个神性位格，即父、子、圣灵，其中每一个都有一个位格，都是凭自己并在自己里面生成并继续存在；还有，第二个位格或子，降世取了人的样式并施行救赎，祂的人身通过这种方法凭位格合一而拥有了神性，因此祂凭合一而密切了与父神的关系。从那时起，关于神与基督位格的一大堆异端邪说就从世上涌现出来，反基督者开始抬头，将神分为三个位格，将主救主一分为二，从而摧毁了主藉使徒建立起来的圣殿。照主的话说，这一过程一直持续到每块石头都松动，没有一块石头留在石头上不被拆毁了。此处，圣殿不仅指耶路撒冷的实体建筑物，也指教会，马太福音的整个24章都在讲教会的末了。

注：这样的过程，用我们的一个成语来比喻正合适，就是狼前虎后，为了赶阿里乌斯教派这个狼，迎来了三位格三一体这个虎。

然而，对于这次公会，或随后的会议有什么好期待的呢？因为它们同样将神性一分为三，将处于人身的神置于他们的脚凳之下。他们“从别处爬进去”，即绕过主，直接跨越到似乎是另外一位神的父神那里，由此将教会的头从身子上砍掉，然后只在口头上提及基督的功德，也就是父由于它的缘故而施怜悯，公义也因此直接流入他们里面，连同伴随它的

一切，就是罪的赦免、改造、成圣、重生和救赎，并且这一切都无需人这一方的任何介入。

2. 使徒教会将对永恒的位格或三位格的三一一无所知，这一点从《使徒信经》可以看出来：我信神，全能的父，天地的创造者。我信耶稣基督，祂的独生子，我们的主；祂因着圣灵成孕，从童女马利亚所生；我信圣灵。此处并没有提到什么永恒的子，只是说因着圣灵成孕、从童女马利亚所生的子。因为他们从使徒知道，耶稣基督是真神；神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面；使徒传讲要信祂；祂拥有天上地上所有的权柄。

3. 所以人怎能信赖教会的会议呢？因为他们并未直接靠近教会的神。教会不是主的身体，主是它的头吗？身体没了头，有什么用呢？一个身体有三个头，这三个头进行讨论并传达指令，再去指挥这一个身体，这样的身体算什么呢？这样得来的启示岂不变得越来越属世，最终变得感官化了吗？要知道，当唯独出于主时，启示才是属灵的，主是天堂与教会的神，同时是圣经的神。这样的心智一嗅到具有内在形式的纯正神学真理，就会立刻将其逐出理性理解力的思维，就像扬场机将谷糠扬到空中一样。在这种状态下，谬误便取代真理，黑暗则取代光明。于是，这些人仿佛站在洞穴里，鼻梁上架着眼镜，手里拿着蜡烛，面对天堂之光中的属灵真理就合上眼帘，面对属肉体感觉的幻光的感官印象则睁开双眼。读圣经时也是如此。那时，他们头脑对着真理昏昏欲睡，对着虚假则完全清醒，如同启示录所描述的从海里升上来的兽：口像狮子的口，形状像豹，脚像熊的脚。在天堂，据说，当尼西亚公会达到目的时，主向门徒所预言的事就发生了：日头变黑了，月亮也不放光，众星要从天上坠落，天势都要震动。

注：没有主的启示，谁能明白这段经文的真正含义？谁能知道这段话是指着尼西亚会议说的？若没有主的启示，单单凭人自己，谁能把它们正确解读出来？由此可见主藉史公所写著作的重要性。

实际上，使徒教会曾像星空闪耀的一颗新星。但两次尼西亚会议之后，这个教会最终和后来的星辰一样，逐渐变暗、直至消失。我们在圣经中读到：耶和华神住在不能靠近的光里。所以，谁能靠近祂呢？祂不是住在不能靠近的光里吗？祂不是降下来给自己取了人的样式，以此成为这世界的光了吗？谁看不出，靠近在自己光里的父神，就像乘上黎明的翅膀飞向太阳那样不可能？或像靠阳光而不靠食物活着那样不可能？

又或像鸟儿在太空飞翔，或雄鹿在空中奔跑那样不可能？

二、败坏整个基督教会的信是由尼西亚公会和《亚他尼修信经》所定义的三一产生的

1. 无论哪个教会，它的一切敬拜和一切信条都是从信流出的。可以说，教会的信如何，它的教义就如何。当今教会的信是信三神，故已败坏了教会的一切。因为信是第一原则，教义则是衍生物，并且衍生物从第一原则得其本质。人若逐一检查这些教义，如关于神、基督位格、仁爱、悔改、重生、自由意志、拣选、洗礼和圣餐这两项圣礼的作用等的教义，就会清楚看出，每个教义都含有三神的三一观。纵然表面上不明显，但三神观仍是源头，这些教义由此涌出。

注：这信如同源头，源头是有毒的，所流出的一切都是有毒的。人若不信，可拿新教会关于这些的教义，来对比旧教会的，一看就明白。

教会关于神的信仰如同灵魂之于身体，而它的教义则如同身体的各个部位。再者，对神的信就像一个女王，它的教义则如同女王的朝臣。正如这些朝臣对女王惟命是从，教义同样完全取决于信仰告白。至少从这信就能看出一个教会是如何理解圣经的。因为信会将它所吸收的一切仿佛用绳索那样捆住并拖向自己。信若是错的，就会奸淫其中的一切真理，滥用并歪曲它，以致人们在属灵的事上变得疯狂、神志不清。相反，信若是纯正的，那么整部圣经都会支持它，而圣经的神，也就是主神救主，会将光芒倾泻在它上面，并向它呼出其神圣的同意，使人变得智慧。而当今之信，就其内在形式而言，信三神，就其外在形式而言，信一神。这样的信已熄灭了圣经的光，将主赶出了教会，从而将教会的早晨变成黑夜。

这就是尼西亚公会前后的异端邪说所行的。但这样的公会就是一个主在约翰福音所说的不从门进入羊圈，而是从别处爬进去的盗贼！这种公会，有何信靠可言呢？他们的讨论，就跟瞎子在白天行走，或正常人在黑夜里行走差不多。他们都看不见面前的壕沟，直到一头栽进去。例如，对于一个设立教皇职位、给死人封圣、把他们当成神明来祈求，拜他们的像、发放赎罪券、分别圣餐等等的公会，有何信靠可言？对于一个确立惨无人道的预定论邪说，并把它当成宗教保护神，堂而皇之地挂在教堂前的公会，有何信靠可言？史公呼吁，要靠近圣经的神，从而靠近圣经本身，由此从门进入羊圈，即教会，你会得到启示。然后，你将如同站在山巅那样，不但亲眼看见绝大多数人在下面幽暗森林中的行踪，还

能看见自己以前的行踪。

2. 无论哪个教会，其信都像一粒种子，由此生出它的一切信条。它好比一棵树的种子，由此长出树的各个部分，包括它的果实；它还好比人类的精子，由此生育一代又一代的后裔和家族。因此，了解了教会为首的信条，就是因其主导地位而被视为得救所必需的信条，就能了解这个教会的性质。下面这个例子有助于说明这一点。假如这信是：自然是宇宙的创造者。那么由此可推知，宇宙就是所谓的神，自然是它的本质；以太是至高无上的神，古人称其为朱庇特，空气是女神，古人称其为朱诺，并以她为朱庇特的妻子；海洋是低一等的神明，古人称其为海神尼普顿；由于自然的神性直达地心，所以那里也有一个神明，古人称其为冥府之神普路托；太阳是众神明的议事厅，当朱庇特召集会议时，他们就在这里聚集；此外，火是来自神的生命，于是，鸟类在一个神明内飞翔，走兽在一个神明内行走，鱼类又在一个神明内游弋；还有，思维不过是以太的变化，就像表达思维的言语是空气的变化一样；爱的情感是由阳光辐射冲击它们所引起的状态变化。这信还包含这样的观念：死后生命，连同天堂和地狱，都是神职人员为追求名利而杜撰出来的传说；不过，这仍是一个有用的传说，不可拿来当众取笑，因为它能服务于公共利益，约束普通百姓的思想，使他们严格服从统治。然而，那些过度沉迷于宗教信仰的人却与现实脱节，其思维成了天马行空的幻想，其行为荒诞可笑，他们成了牧师的奴仆，去相信那看不见的一切，因为这些事超出了他们的思维范畴。

所有这些，以及更多此类后果，都包含在这信，即“自然是宇宙的创造者”之中。并且当这信被摊开时，这些后果就从它显现出来。论证这一切，是为了叫人们知道，当今教会的信，就是表面信一神，心里信三神的信，就包含了一连串的错误。由此提取出的虚假，如同母蜘蛛所产之卵中的小蜘蛛一样多。凡在主的启示下，心智具有真正的理性之人，谁不明白这一点？但是，当通向那信的大门及其分支被“理性不可探究信的秘密”这样的禁令所关闭和闩上时，谁又能看清它呢？

注：《圣治》一书提到，信仰的植入必须具备两个条件：一是理性，二是自由。若不藉着理解力，没有人能获得信仰。不经理性进入的信仰，都是假信，并未植入内心深处，到了来世会逐渐消散，化为乌有。

三、这就是主在但以理书、福音书和启示录中所预言“那行毁坏可憎的和从来没有这样的灾难”的源头

1. 我们在但以理书读到：那行毁坏可憎的如飞而来，并且有忿怒倾在那行毁坏的身上，直到所定的结局。（但以理书 9:27）

在马太福音，主说：到那时，有好些假先知起来，迷惑多人。你们看见先知但以理所说的“那行毁坏可憎的”站在圣地，读这经的人要留意。

（马太福音 24:11,15）

然后必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有像这样的，将来也必没有。（马太福音 24:21）

启示录中有七章论述这大灾难和可憎的：

当羔羊揭开封印时，从书卷中出来的黑马和灰马。（启示录 6:5-8）

从无底坑里上来、与两个见证人争战并杀了他们的兽。（启示录 11:7）

站在将要生产的妇人面前，等着吞吃她的孩子，并追她到旷野，在那里从口中吐出水来，像河一样要将她冲去的龙。（启示录 12 章）

龙的两个兽，一个从海中上来，一个从地中上来。（启示录 13 章）

三个像青蛙，从龙口、兽口并假先知的口中出来的灵。（启示录 16:13）

在七位天使把盛神大怒和最后七灾的碗倒在地上、海里、泉源和江河里、日头上、兽的座位上、幼发拉底河上，最后倒在空中，又有大地震，自从地上有人以来，没有这样的地震。（启示录 16 章）

“地震”表示教会的倾覆，是被虚假和对真理的歪曲所倾覆的，这也是以下经文所表示的：

从世界的起头至今都没有的大灾难。（马太福音 24:21）

又有一位天使伸出镰刀，收取了地上的葡萄园，把它丢在神忿怒的大酒醉中；那酒醉被踹，就有血从那里流出来，高到马的嚼环，远有一千六百斯他丢。（启示录 14:19,20）

“血”表示被歪曲的真理。

注：从上述经文的用词可以看出，三位格三一体在神眼里何等可憎！经上用：行毁坏可憎的、大灾难、龙、兽、青蛙、假先知、地震等等这样的字眼来描述，可见何等可怕！

2. 福音书描述了基督教会是如何一步步堕落并败坏的。那里所提到的“从世界的起头至今都没有的大灾难，将来也必没有”，和圣经中的许多其它经文一样，表示真理遭到虚假的攻击，直到没有被歪曲和终结的真理荡然无存。这也是启示录中“行毁坏可憎的”和但以理书中“那行毁坏可憎的如飞而来，直到所定的结局”所表示的。这一刻已经到来，因为教会不承认三一神的一体性，及其一位格、一体性中的三一，而是

将其分裂为三位格。结果，他们将教会建立在三神观上，只在口头上承认一神。他们就这样与主分离，最终到了对其人身里面的神性没有任何观念的地步。而事实上，父神自己就在这人身中。因此，祂被称为“永恒的父”。祂对腓力说：人看见了我，就是看见了父。

3. 或许有人会问，但以理书中所描述的“那行毁坏可憎的”，以及“从来没有，也必不再有的大灾难”的源头和泉源是从哪里来的呢？答案是：它来自整个基督教界的普遍信仰，以及按照传统的教导，来自这信的流注、活动和分配。令人震惊的是，唯信称义的教义居然在各基督教会扮演主要角色。而事实上，它并非正信，只是一个妄想。也就是说，它几乎完全控制了神职人员，仿佛它是唯一的神学信条。这就是组成神职人员队伍的所有学生在学校如饥似渴地学习、吞咽并吸收的东西。而后仿佛受到上天智慧的启示，他们在教会教导它，出版有关它的书籍，以追求并获得名声、荣耀，以及学术上的称赞，还由此获得文凭、学历和奖金。这一切全都发生了，尽管如今日头因这唯信而变黑了，月亮也不放光，众星从天上坠落，天势都震动了。以下这一点已向史公证明了：这信的教义如今已蒙蔽了人们的心智，以致他们不愿、因而不能在阳光或月光下从内在看到任何神性真理，只能就着夜间的炉火之光从外在以心智的粗糙表层去观看。因此，史公断言，若有关仁与信的真正结合、天堂与地狱、主、死后生命、永恒幸福的神性真理以银字母写成，然后从天而降，那些坚持唯信称义并成圣的人必认为它们不值一读。但是，若有关唯信称义的论文从地狱被送上来，情况就迥然不同了；他们必抓住并亲吻它，然后揣在怀里带回家。

注：毫不过分地说，每个宣讲三位格三一体的传道士、牧师，都是人类灵魂的刽子手，每个培养这类牧师的神学院都是培养人类灵魂刽子手的基地，不是维护神，而是与神为敌！但凡有点属灵良知的人，看到这样的牧师、这样的神学院，都会深恶痛绝!!!

在这里多说一句，有些人虽然总是强调仁爱，强调良善，但是他们所说的仁爱、良善，大多只是属世的良善，并非属灵的良善。具有属世良善的人没有真正的良知，也不会被接入天堂。在此分享《属天的奥秘》中的一段：

有相当多的人具有遗传的属世良善，他们因此以向他人行善为快乐。但是，他们并没有从圣经、教会的教义，或他们的宗教信仰接受行善的原则，故无法被赋予任何良知，因为良知并非来自属世或遗传的良善，而

是来自关于真理与良善的教义和照之的生活。当这种人进入来世时，他们惊讶地发现，他们没有被接入天堂。他们说，他们一直过着良善的生活；但被告知，来自属世或遗传意向的良善生活不是一种良善生活；相反，良善的生活出自关于良善和真理的教义和基于教义的生活。他们被告知，通过这些教义和生活，人们拥有铭刻在他们身上的关于真理和良善的原则，并接受一种良知；良知就是天堂所流入的那个层面。为叫这些人知道这是事实，他们被送到各种不同的社群，在那里仅仅通过推理和由此产生的谬念，即：邪恶是良善，良善是邪恶，就受到迷惑，陷入各种邪恶。他们就这样在所到之处被这些论据左右，像风中的稻草那样被卷走。因为他们缺乏原则，没有天使能进入其中进行运作，把他们引离邪恶的那个层面。

四、若非主建立一个新天堂和一个新教会，凡有血气的就都不能得救
我们在马太福音读到：那时必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，后来也必没有。若不减少那日子，凡有血气的，就都不会得救。（马太福音 24:21,22）

这一章论述了“时代的完结”，“时代的完结”就表示当今教会的终结。因此，“减少那日子”表示终结这个教会并创建一个新教会。谁不知道主若不降世施行救赎，凡有血气的就都不能得救？施行救赎表示建造一个新天堂和一个新教会。主在福音书中预言，祂会再次降世（马太福音 24:30 等）。如今为了拯救人类，主正通过建立一个新天堂、开启一个新教会而施行救赎。若非主建立一个新教会，凡有血气的，就都不能得救。这是一个极大的奥秘。只要那龙及其团伙仍留在他所摔下去的灵人界，那么与神性良善结合的神性真理经由灵人界到达世人那里时，要么被败坏，要么被歪曲，要么被毁灭。这就是启示录中这些话的含义：龙被摔到地上，他的使者同他一起被摔下去；只是住在地和海上的有祸了，因为魔鬼气忿忿地下到他们那里去了。不过，那龙被扔进地狱之后，约翰就看见一个新天新地，并新耶路撒冷由神那里从天而降。那龙就表示那些持守当今教会之信的人。

注：有些人具有宗教情感，对传统基督教会心存幻想，但这是不可能的。一个烂苹果只会烂得越来越厉害，直到全部烂完，不可能再变成一个好苹果。而且历代教会更替的规律是，新教会从来不是在旧教会中间发展起来的，而是另外开创的。我接触传统教会极少，但仅有的几次接触也让我看到主的预言再真实不过。传统基督教会已经走到尽头，正在灭亡，

不要心存幻想，能逃出来的尽快从这个无底坑中逃出来才是明智之举。在灵界，史公与那些相信唯信称义的人谈过几次，并告诉他们说，他们的教义是错的，也是荒谬的。这样的教义只会造成在属灵的事上过于自信、瞎眼、沉睡和黑暗，最终导致灵魂灭亡。史公恳求他们放弃，但得到答复是：“为何放弃？神职人员的学问全仰仗它，因为它比平信徒优越。”在这种情况下，他们不会视灵魂的救赎为目标，而是只关注自己的名声。他们用圣经的真理来支持自己的虚假信条，从而玷污它们，所以他们就是那些无底坑的使者，名叫亚巴顿和亚玻伦，这些名字表示那些通过全然歪曲圣经摧毁教会的人。不过，他们回应说：“你什么意思？我们的知识使我们成为传扬那信之奥秘的神谕者，我们通过它如同通过圣所给出回应。所以，我们不是亚玻伦，而是阿波罗。”听到这样的回答，史公气愤地说：“如果你们是阿波罗，那你们也是利维坦，你们为首的是扭曲的利维坦，剩下的是伸长的利维坦，神必以祂刚硬有力的大刀刑罚你们（以赛亚书 27:1）。”可他们闻言却笑了起来。

注：利维坦的字意为裂缝，在《圣经》中是象征邪恶的一种海怪，通常被描述为鲸鱼

五、关于神的各种荒谬怪异的观念就是从《亚他尼修信经》所宣称的每个位格都单独为神的三位格三一而生出的，它们全都是幻想，是畸形的观念

1. 永恒的三神性位格的教义本身是基督教会所持全部教义中的首要教义，已滋生出众多有关神的错误观念，这些观念与基督教界是不相称的。然而，基督教界在神及其一体性的问题上，本应并能够成为全球各地各族人民的一道亮光。凡在基督教会之外的，包括伊斯兰教徒、犹太教徒，以及各个宗教的异教徒，拒绝基督教的唯一原因就是它的三神信仰。传教士们十分清楚这一点，所以他们极其小心，不去公开谈论如《尼西亚信经》和《亚他尼修信经》中所描述的三位格三一。因为那时，他们的皈依者会跑开，并取笑他们。

以下荒谬可笑、毫无意义的观念就是由永恒的三神性位格的教义产生的，并仍浮现在坚持相信该教义的说词之人的脑海里，从眼耳一直上升到思维视野：父神坐在头顶上的高处，子坐在祂的右手边，他们面前的圣灵则听从，并跑遍全世界，以根据他们的决定分配称义的恩赐，将其铭刻在人身上，将他们从烈怒之子变成恩典之子，从被诅咒的变成被拣选的。史公说，请问神职人员中的学者和受过教育的平信徒，他们心里

是不是只有这样一幅形像，因为这样一幅形像会自动从该教义本身涌入脑海。

由此涌入脑海的，还有一种好奇心：人们会猜测他们在创世前彼此谈论什么，是不是谈论创造这个世界，或如堕落前预定论者所认为的，谈论谁注定得救并称义，亦或谈论救赎。同样，自创世之后，他们又会谈论什么，会谈论父凭其权柄和能力去分配，子凭其能力去调解吗？此外，分配，也就是拣选，来自普遍为所有人、特别为某些人所代求的子，而父因被对子的爱，以及目睹子在十字架上遭受的极度痛苦所感动，便向这些人施恩典。谁看不出关于神的这类观念就是精神错乱后的胡言乱语？然而，在基督教界，这些却是圣物，要用口唇来亲吻，不可以头脑的想象来探究，因为它们超越理性，若被举过记忆，进入理解力，人就会发疯。而这不会逐出三神观，只会引发一种愚蠢的信仰。这信使得人们在思想神时，好比梦游者在夜晚的黑暗中四处游荡，或像生来瞎眼的人在白天行走。

2. 三神的三一已牢牢扎根在基督徒的心里，尽管他们羞于否认。这从他们通过各种事物来说明的独创发明清楚看出来。如他们不仅以平面和立体几何、算术、物理，还通过折布或纸来说明：三就是一，一就是三。他们就这样玩耍神性三位一体，就像变戏法的彼此玩耍一样。他们在这个问题上的胡思乱想与发高烧的人所产生的幻觉有一拼。这些人会把一个物体（无论是人，桌子还是蜡烛）看成三个，或三个看成一个。其胡思乱想还好比那些用手指捏软蜡，把它塑成各种形状之人的把戏，他们时而把它捏成三角形以展示三位一体，时而又捏成球形以展示一体，同时还问：“这个物体岂不是那同一个？”然而，神性三位一体就像一颗重价的珍珠，可一旦被分裂成三个位格，就好比这颗珍珠一分为三，从而完全毁灭。

注：看到这段话，我想到一位弟兄分享的新教会牧师对神性三位一体的比喻，是非常形像和恰当的。他说，父神相当于高压电，几百万伏，其实可以说无限万伏，但不能接到 220 伏的家用电器上，否则必瞬间把它们全部烧毁，所以父神为拯救人类，给自己找了个变压器，在来到人类这里时，把自己降压成 220 伏，适合并接入各类家用电器，这个变压器相当于父所取的人身，也就是子，而通到电器上，使电器开动、运转、工作的电流相当于圣灵。人靠近父，不靠近子，相当于家用电器要接到高压电上，而不是接到降压后合适的自己的变压器上，结果必然是瞬间焚

毁。所以，新教会成员必须靠近适合自己的变压器，也就是单单靠近主。

六、四个经历

1. 在本章后面，史公补充了四个经历，在第一个经历中提到持这种观念的灵人在灵界的处境，他们住在冰天雪地之中，而离主近的天使都生活在永恒春天般的气候中。这种寒冷的气候在灵界就对应于意愿的情感。距离的远近代表了他们距离真爱和正信的远近。灵界的一切事物都与爱和信相对应。住在冰天雪地的寒冷地带的人，是那些在世时因懒于思考属灵的事，同时懒于做有价值的事而使自己的理解力处于休眠状态的人，这种人被称为“北方灵人”。史公还描述了他们的穿戴、马车和教堂：他们头上戴着狮子皮，狮子皮的脸正好适合他们的脸；身上穿的豹皮将身前身后，直到腰间都包裹起来；脚穿直达小腿的熊皮靴。许多人驾着马车；其中一些人的马车雕刻了类似龙的雕像，龙角向前凸出。拉车的小马尾巴都被剪短了，跑起来就像骇人的野兽。他们的教堂被积雪深深埋住。

注：在这里注意的是，这些人的穿戴和马车样式，以及他们的教堂，全都是三位格三一体这种异端观念的外在形像。凡持这种观念不肯悔改的人就落到这样的境地。

2. 在第二个经历中，有这样一段话很值得我们思考：人类心智分为三层，就像三层的房子，或像三层天堂天使的居所。天使说，对那些因真理而热爱真理的人来说，神学直达最高层，因为这最高层就是他们的天堂所在之处，他们在那居于天使所在的光中。而道德伦理学居于第二层，因为它们与属灵事物相通；政治事务则居于这些事物之下的一层；而多种多样，能被分门别类的科学则构成进入更高区域的一道门槛。属灵的、道德的、政治的和科学的事物若在人里面以这种方式从属，那么他们的言行就会由公义与公平所主导。原因在于，真理之光，也就是天堂之光，从最高层往下照到下面所有事物上，就像阳光依次通过以太和大气照到人类、动物和鱼类的眼睛上一样。

对那些只是为了自己名声荣耀、而非因为真理而热爱真理的人来说，在神学问题上的情况就截然不同了。对他们而言，神学与科学一道居于最低层；对有些人来说，神学与科学会混在一起；对另一些人来说，这两者没有如此混合。政治事务也居于这一层，只是还要更低，在这些下面的则是道德事务，因为在这类人里面，这两个更高层不会在右手边开放。因此，这些人没有内在判断力，也没有对公义的任何情感，只有一种机

灵，使得他们能谈论各种话题，仿佛他们很聪明，还能使他们确认显得好像很理性的任何事。但其理性的目标，也就是他们的最爱，却是虚假，因为这些虚假与感官谬见是分不开的。这就是为何世上有那么多的人如同瞎子一样看不到取自圣经的教义真理；一听闻真理，他们就赶紧捂住鼻子，以防真理的气味钻进鼻孔，造成恶心呕吐。相反，当面对虚假时，他们则张开所有感官畅饮它们，如同鲸鱼吞水一般。

3. 在第三个经历中，史公在来世亲眼见证了启示录中龙、兽和假先知所指的那些人，他们宣扬唯有信基督的功德才能使人得救；行为是好的，却无助于救恩，然而应通过圣经接受教导，好叫平信徒，特别是简单人能更严格地服从统治，仿佛受宗教信仰所迫，从而发自内心实践道德仁爱。这些地狱灵以外在心智制造了这样的幻觉：颇为壮观的圣殿里面有一个妇人的雕像，身穿猩红色衣裳，右手拿着一枚金币，左手拿着一串珍珠。

然而，内在心智能照见实相，结果：壮观的圣殿不见了，取而代之的是从上到下满是裂缝的一所破房子；那妇人也不见了，只见那房子里挂着一幅人物画像，头像龙头、身如豹身、脚似熊脚、口若狮口，恰如启示录(13:2)所描述的从海中上来的兽；取代地板的则是遍满青蛙的沼泽，沼泽下面有一块大方石，大方古下面压着的，就是圣经。

立时有东风刮来，将那圣殿及其雕像吹走，并使沼泽干涸，露出下面放有圣经的巨石。然后，又有如春天的暖风从天上吹来，只见这个地方出现一座帐篷，外表很简朴。与史公同在的天使说：“看哪，亚伯拉罕的帐篷，当时有三位天使到他那里，并预言了以撒的出生。这个帐篷看上去很简单，但随着天堂之光的流入，它会变得越来越壮观。”他们获准打开拥有智慧的属灵天使所在的天堂，光从这天堂一照进来，那帐篷看上去如同耶路撒冷城内的圣殿。史公向里面观看，只见下面放有圣经的基石四周镶满宝石，一种光芒从这些宝石投射到墙上，墙上饰有基路伯的雕像，这美丽的光芒使得墙壁五彩斑斓。

当史公对这些景象惊叹不已时，天使说：“你会看到更奇妙的景象。”他们被允许打开第三层天堂，也就是拥有爱的属天天使所在的地方。这时，火焰色的光倾泄进来，整座圣殿消失不见了，唯见主在那里，正站在那基石，就是圣经上，形像和约翰所见到的一样。神圣的感觉充满天使心智的内在，使得他们想俯伏下拜。主突然关闭了第三层天堂之光的路径，并打开了第二层天堂之光的路径，使得圣殿和帐篷恢复原样。不过，现

在帐篷就在这圣殿里面。这些景象形象地说明了启示录这些话的含义：看哪，神的帐幕在人间，祂要与人同住；我未见新耶路撒冷城内有殿，因为主神全能者和羔羊为城的殿。

4. 在第四个经历中，主要求一群神职人员讨论主救主和圣灵。讨论的第一个主题是关于主救主的，即：是谁在童女马利亚里面为自己取了人的样式？他们列举了一系列经文，以这些经文证明，是耶和华自己披上人身，以便救赎和拯救人类（也就是说，是耶和华自己在马利亚腹中为自己取了人的样式）。

讨论的第二个主题是关于主的，即：父与主是否如灵魂与身体那样为一。他们的答案是，这是自然而然的，因为灵魂来自父。全体还一致声称：主的人身就是神性，要靠近父，必须靠近这人身，因为耶和华神藉着这人身将自己带到这个世界上，让人类用眼睛看到祂自己，从而变得可接近。同样，祂也以人的样式使自己为古人所见，并变得可接近；不过，那时是藉着天使。

讨论的第三个主题是关于圣灵的。他们得出一致结论：圣灵并非独自为一位格，也并非独自为神，而是从那独一的全能神，也就是主那里发出并行进的神圣神性。我们读旧约，没有哪里提到先知们通过圣灵说话，全都是通过耶和华说话；新约中凡提及圣灵的地方，均表示所发出的神性。这就是那进行启示、教导、赋予生气、改造和重生的神性。

之后，关于圣灵又讨论了这一点：圣灵所表示的神性是从谁发出的，是从父，还是从主？正当他们讨论这一点时，一道光从天上照在他们身上，使他们明白，圣灵所表示的神圣神性并非从父经由主发出的，而是从父所作用的主发出的。这一点可通过人来说明，人的活动不是从灵魂经由身体发出的，而是从灵魂所作用的身体发出的。

注：这里体现了灵魂与身体的关系，实际上是作用与被作用的关系。作用的是灵魂，被作用的是身体。

最后，他们得到这样一个神性真理：主神救主耶稣基督里面存在一个神性三位一体，这个三位一体由被称为父的源头神性，被称为子的神性人身，和被称为圣灵的发出神性构成。获得这样的神性真理后，他们便获得婚礼的礼服，在荣耀中被带往新的基督天堂，主在地上的教会，就是新耶路撒冷，便与该天堂联结。